

# 麦田小镇 粮丰景美

□本报记者 王辉 文/图



小学生在大李庄村桃花岛春游

叶县仙台镇麦田小镇位于该镇西南约一公里处,一望无际的高标准农田示范区里田肥水美、景色宜人。桃花岛、荷塘水车、二十四节气凉亭以及农耕文化长廊等吸引游人前来“打卡”。

4月28日上午,记者由仙台镇沿卫新线西行数百米右拐即来到该镇一条槐花飘香的乡间小路上,平坦的柏油路中间施划着红黄蓝三色醒目标线,路旁红叶石楠、国槐错落有致,前行约200米,一座高大古朴的牌坊呈现眼前,上写“麦田小镇”。

沿牌坊往西依次坐落着西马庄村、大李庄村和吴哲庄村三个村子。

## ○ 农耕文化源远流长

据西马庄村党支部书记司志阳介绍,2020年上半年,叶县农业农村局、水利局在全县建设了5万亩高标准农田,其中仅仙台镇就有3万亩(1亩≈666.67平方米),这些农田有完善的水、电、道路配套设施。

此外,西马庄村为农耕文化展示主体村。去年4月,叶县“农业+”沉浸式农业培训教育中心在西马庄村落成,可

以通过实时采集农田的温度、湿度信号以及光照、土壤水分等参数,指导村里的小麦、玉米等农作物种植,助力农民增产增收。这里通过各种史料详细介绍了叶县大地从上古时期“农耕文明,源远流长”到“科技农业,日新月异”的发展历程。村里农耕文化长廊里的农耕器具展示、耕读书屋、书画苑等设施营造了浓厚的农耕文化氛围。

## 叶县麦田小镇 和美乡村精品线路

### ● 线路简介

该精品线路北邻省道323,东邻卫新线,“四好农村路”穿境而过。3万亩高标准农田示范区田肥水美,已创建为省级休闲观光园区。片区内有富硒食品、叶县烩面、国润牛肉等特色美食,建成了农耕文化长廊、民俗馆、耕读书屋、书画苑等项目,建有桃花岛生态水系景观;麦田艺术馆、二十四节气凉亭等点缀在田野之中;蔷薇花开一条街、翠竹景观带等使人向往,乡风文旅研学产业蓬勃发展。吴哲庄村农历每月十六开展党群志愿服务“孝心”饺子宴,成为传播孝贤文化的亮丽名片。

### ● 线路安排

仙台镇西马庄村—大李庄村—吴哲庄村,共3个村。

### ● 点位介绍

西马庄村:建成了现代化水平较高的沉浸式体验中心、微型粮蔬示范园、农耕文化长廊、民俗馆、耕读书屋、书画苑等,绘制了3D立体墙画,打造了蔷薇花开一条街、翠竹景观带等景点,创建为河南省乡村旅游特色村。

大李庄村:建有桃花岛生态水系景观,平板桥、三拱桥、一拱桥、摇摆桥、流水堰桥等分布其间。二十四节气凉亭点缀在一望无际的农田之中,田间有物联网中心、害虫监测等现代农业设施,麦田艺术馆、麦田特产馆、乡村记忆馆、麦田民宿、餐饮垂钓等功能性场馆供人赏玩。

吴哲庄村:以孝贤文化为主题,打造爱心饺子馆、村史馆,村内坑塘水系连通,鱼戏莲叶间,建成共享菜园,奖励“好公公”、“好媳妇”、优秀党员等。



△一群学生在位于西马庄村的叶县“农业+”沉浸式农业培训教育中心参加研学活动

大李庄村位于西马庄村西侧,地处麦田小镇中部。该村是富硒小麦的主要产区,利用闲置房舍建起了麦田特产馆、

## ○ 桃花岛风景美如画

麦田艺术馆、麦田民宿等设施。步入其间,可以看到富硒小麦的高附加值产品,如富硒挂面、烩面等,还有利用小麦秸秆编织而成的草帽、拖鞋和扇子,精美别致。

当天上午,84岁的王福安老人告诉记者:“俺村变化大,你看村中央的桃花岛现在多美,前几年还是村里有名的西大坑呢。”过去那里是大坑,杂草丛生,堆满垃圾,经过治理后成了远近闻名的景点。

当天上午,记者沿一座漫水桥上桃花岛,恰遇一群小学生在此春游,环顾四周,碧波荡漾,花红柳绿,一个个垂

钓者握竿静坐岸边待鱼上钩。连接桃花岛的一拱桥、三拱桥、平板桥、摇摆桥与漫水桥,各具特色,构成一幅独特的乡村画卷。随行的仙台镇政府工作人员李景雪说,自从村里的桃花岛建成后,这里成了唱戏、唱歌或直播的理想场所,一拨又一拨游客光临桃花岛。

大李庄村党支部书记徐中明说,村里的西大坑占地65亩,党员群众与志愿者来到西大坑义务劳动,叶县农业农村局、水利局联合组织施工队,对坑底实施防渗水处理后,引清水入内。建桥修亭,栽树种花,去年夏初建成了桃花岛。

## ○ 孝贤文化远近闻名

走进吴哲庄村,村里道路平坦,路旁月季盛开,记者步入村中央池塘边,两名拍短视频的女士且歌且舞。

吴哲庄村党支部书记王俊说,2020年9月,该村利用村民和在外务工人员进行了人居环境整治,一举改变了村里的落后面貌。4月28日,村委会还购买了3000尾锦鲤投入村里的池塘供人观赏。

吴哲庄村捐款整治人居环境以来,村里的爱心人士层出不穷,除了捐款修路、治理坑塘以外,还涌现出了向老人捐赠老人鞋、为老人和留守儿童包饺子献爱心的村民。5年前,吴哲庄村志

愿者娄幸幸在村里发起为村里70岁以上老人包饺子活动,从此该村逐渐形成了农历每月十六为老人包饺子的惯例,全村87名70岁以上老人像过节一样欢聚在一起,开开心心吃饺子,饺子由村里志愿者手工制作,食材由村委会或爱心人士提供。

据了解,目前麦田小镇是省级休闲观光园区。将来仙台镇政府希望把麦田小镇打造为国家AAAA级旅游景区、全国休闲农业和乡村旅游示范点。



麦田小镇的水车



麦田小镇